

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَن يَّشَاءُ
عَسَىٰ اَنْ يَّخْتَارَ لَكَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

الفضل

جلد ۴۲، ۴، وفاقت ۳۱، جولائی ۱۹۵۴ء، شمارہ ۱۰۱

اخبرنا احمدیہ

۹۳

۱۹ جولائی - حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مظلما غازی کو کل پھلے پر حرارت کچھ زیادہ ہو گئی تھی۔ اب درد نفس اور حرارت میں کچھ فاقہ ہے۔ اجاب حضرت میاں صاحب موصوف کی صحت کا علاج دوا جیلہ کے لئے خاص التزام سے دعا میں جاری کریں جیسا کہ اجاب کو علم ہے حضرت ذاب بارگاہ بیگم صاحبہ مظلما، کل شدید کمال کھنسی کے عارضہ میں مبتلا ہیں۔ آپ کی عام صحت بخیر عرصہ سے کمزور چلی آ رہی تھی۔ کھنسی کی وجہ سے طبیعت اور زیادہ ناساز ہو گئی ہے۔ اجاب جماعت خاصہ روداد اصلاح سے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سید موصوف کو اپنے فضل سے جلد صحت کا مرحلہ فرمائے آمین

کہ آئندہ بھی ہماری ہی روایت جاری رہے۔ کہ تم ظلم سہید مگر قانون کو اپنے ہاتھ سے نہ توڑیں۔

خطبہ جمعہ ۵ جولائی ۱۹۳۵ء
مطبوعہ الفضل مورخہ ۹ جولائی ۱۹۳۵ء

قانون شکنی کی تلقین کرنا مولوں سے ہم کبھی تقاضا نہیں کر سکتے

بعض جماعتیں ایسی ہیں جو بغاوت کی تعلیم دیتی ہیں بعض نسل و نسل کی تلقین کرتی ہیں۔ بعض قانون کی پابندی کو مزدوری نہیں سمجھتیں۔ ان معاملات میں کس جماعت سے ہمارا اتحاد نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ یہ ہماری مذہبی تقسیم کے خلاف امور ہیں۔ اور مذہب کی پابندی اتنی مزدوری ہے۔ کہ چاہے مادی گورنمنٹ ہماری دشمن ہو جائے۔ اور جہاں کسی احمدی کو دیکھے اسے صلیب پر لٹکانا شروع کر دے۔ پھر بھی ہمارا یہ فیصلہ بدل نہیں سکتا۔ کہ قانون شریعت اور قانون ملک کسی توڑا نہ جائے۔ اگر اس وجہ سے ہمیں شدید ترین تکلیفیں بھی دی جائیں۔ تب بھی یہ جاننا نہیں کہ ہم اس کے خلاف جلیں۔

خطبہ جمعہ فرمودہ ۲ اگست ۱۹۳۵ء
الفضل مورخہ ۶ اگست ۱۹۳۵ء
صفحوں ۱۰ کالم نمبر ۳

حکومت وقت کی طاعت اور راج الوقت قانون کی پابندی کے متعلق

حضرت امام جماعت احمدیہ ایدہ اللہ تعالیٰ کی بعض اہم تصریحات

مورخہ ۲ جولائی ۱۹۵۴ء کے الفضل میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنان ایوہ اللہ تعالیٰ نمبر ۱۲ کی طرف سے ایک سوال کا جواب شائع ہوا ہے۔ جس میں حضور نے امر اور وصاحت سے بیان فرمایا ہے کہ جماعت احمدیہ میں خلافت کا جو سلسلہ قائم ہے۔ وہ خالصتاً روحانی ہے۔ اور اس کا بادشاہت سے کوئی تعلق نہیں ہے۔ اس لئے ان سابقہ خلافتوں کی جن میں روحانی خلافت اور بادشاہت دونوں مجتمع تھیں۔ ہر ایک مثال جماعت احمدیہ کی روحانی خلافت پر چسپاں نہیں ہو سکتی۔ جواب میں حضور نے مزید واضح فرمایا کہ شریعت کی مقرر کردہ سزا دینے کا حق صرف بادشاہ اور اس کے مقرر کردہ حاکم ہی کو ہوتا ہے۔ یہ نہیں کہ جو شخص چاہے قانون کو اپنے ہاتھ میں لے کر خود ہی سزا دے دے۔ ہر طرح تو ان قائم نہیں رہ سکتا۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اپنے مذکورہ بالا جواب میں خالص روحانی خلافت اور حکومت وقت کے قوانین کی پابندی سے متعلق جماعت احمدیہ کے عقیدے اور مسلمانوں کی وصاحت سے روشنی ڈالی ہے

اس ضمن میں محرم مولوی سویت محمد صاحب شاعر نے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی بعض پرانی تحریرات اور تقریروں کے اقتباسات ارسال کیے ہیں جو ذیل میں شائع کئے جا رہے ہیں۔ ان سے ہمیں یہ حقیقت روز روشن کی طرح واضح ہو جاتی ہے کہ جماعت احمدیہ ابتدائی سے خالص روحانی خلافت پر ایمان رکھتے ہوئے حکومت وقت کی اطاعت اور عہدہ قانون کی پابندی کے اصول پروری سخت سے کاربند ہے۔ اور ہر حال میں قانون شکنی سے اجتناب کو اپنا جزا ایمان سمجھتی ہے۔ (ادامہ)

اسے قابل سمجھا جائے گا۔ اور وہ خود شریعت کا محرم بن جائیگا رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے اس صریح فتویٰ کے بغیر تیس اس اور اجتہاد کی کوئی صورت ہمارے لئے باقی نہیں رہتی اور اگر ہم بچے مسلم ہیں۔ تو ہمیں یقیناً آپ کے آدھے آدھے سے ادنیٰ الشاؤ لو پورا کرنے کی کوشش کرنی چاہئے۔“

الفضل ۲۰ اگست ۱۹۳۶ء
قانون کو بھی نہ توڑو
”جب تک میری جان میں جان سے میری کوشش نہیں ہوگی۔ کہ سلسلہ روایات میں کوئی تبدیلی نہ ہو۔ ہم نے آج تک ظلم سے کبھی کبھی قانون کو نہ توڑا۔ اور ایسی جاتا ہوں

وہی مجرم قرار دیا ہے۔ جیسا کہ بلا وجہ حملہ کرنے والے کو۔ چنانچہ ایک حدیث میں آتا ہے کہ ایک شخص نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے سوال کیا کہ یا رسول اللہ اگر کوئی شادی نہ کرے تو اس کی سزا مجرم ہے۔ آپ نے فرمایا کہ ہل۔ اس نے کہا یا رسول اللہ! اس صورت میں اگر کوئی شخص کسی دوسرے شخص کو اپنی بیوی سے بدکاری کرتے ہوئے دیکھے اور اسے قتل کر دے۔ تو اس پر کوئی گناہ تو نہ ہوگا۔ آپ نے فرمایا سزا دینا اس کا کام نہیں۔ یہ عدالت کا کام ہے۔ اگر وہ ایسے اشتعال سے باوجود سزا دے گا۔ تو بھی

قانون کی پابندی کے متعلق اسلام کا تاکییدی حکم

”جیسا کہ میں بار بار پہلے کہہ چکا ہوں۔ اسلام ہمیں قانون کی پابندی کا حکم دیتا ہے اور ہمیں کسی امر کی صداقت کا خواہ کس قدر بھی یقین ہو۔ وہ ہمیں اجازت نہیں دیتا۔ کہ ہم اپنے یقین کی وجہ سے کسی کو خود ہی سزا دے دیں۔ اور اگر ہم ایسا کریں تو اسلام ہمیں مجرم ٹھہراتا ہے۔ اور قابل سزا گردانتا ہے۔ اس امر میں اسلام نے اس قدر سختی سے کام لیا ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے ہاتھوں سزا دینے والے کو

روزنامہ الفضل، ۲۰ جولائی ۱۹۵۶ء

معیار

خود ڈاکٹر صاحب کے موجودہ ٹریٹ سے واضح طور پر ظاہر ہے۔ آپ کہتے ہیں:-

۱۹۵۳ء میں اپنی عادت سمنہ کے مطابق میا صاحب نے پورا اپنے عقیدے میں تبدیلی کی جو وہ ان عالمیہ کے دیکھاؤ میں موجود ہے اس کے متعلق جماعت دہرہ میں دو گزہ ہیں ایک تو وہ ہے جو کہتا ہے کہ عقائد میں یہ تبدیلی ۱۹۳۵ء میں ہو چکی تھی۔ لیکن کثیر حصہ عداوت کے بیان میں تاریخی منطقی استعمال کر کے یہ کہتا ہے کہ میا صاحب کے مذہب میں کوئی تبدیلی نہیں ہوئی۔ ہم میا صاحب کی خدمت میں عرض کریں گے کہ عالم اسلام کو حقیقت سے آگاہ کرنے کے لئے بہتر یہ ہے کہ وہ اپنا ۱۹۵۰ء کا مذہب اگر گہرے طور پر دیکھ کر واضح اور غیر مبہم الفاظ میں خود اپنے عقیدے سے تحریر فرمادیں۔ البتہ اس امر کو ملحوظ رکھیں کہ بات وہ کہیں جو معتزلین کی سمجھ میں آجائے اور جمہور اسلام کے مسلک عقیدہ کے خلاف نہ ہو۔ اشد فرادہ کے خلاف نہ ہو۔ حدیث کی رو سے نبوت کی کوئی قسم نہیں اور ختم نبوت کا یہ تصور ہے کہ نبوت بسبب کامل دین کے اب ختم ہو چکی ہے۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد اب کوئی نبی نیا یا وہ نہیں آسکتا۔ جیسا کہ آپ نے فرمایا ہے۔ میں رقم فرمایا ہے۔

ہم نے پوری عبادت نفل کر دی ہے تاکہ کائنات بھارت کا عذر باقی نہ رہے اس عبارت کے مذہب ذیل الفاظ ڈاکٹر صاحب اور پیٹری بزرگوں کی ذہنیت کا پردہ چاک ہے اس میں جو بددیانتی ڈاکٹر صاحب کرتے ہیں وہ بظاہر واضح اور کئی ہے۔ آئندہ پھر واضح کی جائیگی۔

ڈاکٹر غلام محمد صاحب نے بھی میا صاحب کی طرح اپنے ٹریٹ میں خطاب میں اہل دہرہ کا دوسرا نمبر لکھ لیا ہے تاکہ پیغمبروں کی دونوں پارٹیوں میں جماعت احمدیہ کی مخالفت کا توازن قائم رہے۔ ڈاکٹر صاحب نے ٹریٹ میں "میں نام مسیح کے تسمیہ کے طور پر لکھ لیا ہے۔ اس میں آپ نے وہی پرانی باتیں دہرائی ہیں جو بچے ٹریٹ میں لکھی ہیں۔ جن کا جائزہ بالتفصیل لیا جا سکتا ہے۔ اگر آپ خود خدا سے کام لیتے تو خاموش رہتے لیکن جب "دہرہ" ظہری توخوت خدا کا کیا کام۔

ڈاکٹر صاحب نے اپنے ٹریٹ کا خاصہ حصہ "نبوت" کے مسئلہ پر برت کر دیا ہے حالانکہ اس مسئلہ کے ہر پہلو پر دونوں طرف سے جو کچھ کہا جاسکتا تھا لیا جا چکا ہے۔ پھر آپ نے نبوت کے متعلق تبدیلی عقیدہ کے زور دہرہ مسئلہ کو بھی مزے سے کر دیا ہے۔ حالانکہ حقیقت یہ ہے جیسا کہ ہم پہلے واضح کر چکے ہیں۔ بیٹھی دوستوں نے یہ سوال محض اپنی ہمیشہ تبدیلی عقیدہ کو احمدیوں اور غیر احمدیوں کی آنکھوں سے اوجھل کرنے کے لئے اٹھایا تھا ہے۔ ہم نے الفضل میں وہ وجوہات بھی خلاصہ بیان کی ہیں جو بیجا بیور کے مسلک تبدیلی عقیدہ کا باعث بنتی ہیں۔ ہم نے کہا تھا کہ بنیادی وجہ یہ تھی کہ یہ لوگ احمدیت کی مخالفت سے جو شروع سے ہوتی چلی آئی ہے خوفزدہ ہو گئے تھے اس سے بچنے کے لئے انہوں نے بد امت کا اختیار استعمال کرنے کی کوشش کی یعنی ع

بائبل بھی خوش ہے راجی سے صیاد بھی یہ مرض رٹھنے بڑھنے دنا بڑھا کہ آخر خلافت سے علیحدہ ہو جانے کا باعث بنیگا۔

کہہ رہے ہیں۔ یعنی البتہ اس امر کو ملحوظ رکھیں بات وہ کریں جو جمہوریہ اسلام کے مسلک عقیدہ کے خلاف نہ ہو۔ ان الفاظ سے واضح ہے کہ ڈاکٹر صاحب کے نزدیک کسی عقیدہ کی صحت کا معیار جمہور اسلام کا مسلک عقیدہ ہے۔ شہ آگر جمہور اسلام کا مسلک عقیدہ یہ ہے کہ حضرت نبوی علیہ السلام آسمان پر زندہ موجود ہیں اور آسمان سے نازل ہوں گے تو جو عقیدہ اس مسلک عقیدہ کے خلاف ہوگا۔ وہ عقیدہ صحیح نہیں ہوگا یا اگر جمہور اہل اسلام کا یہ عقیدہ ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نعوذ باللہ جھوٹے ہیں۔ تو احمدیوں کو بھی اس عقیدہ کے خلاف کوئی دوسرا عقیدہ نہیں رکھنا چاہیے۔

الغرض جمہور اہل اسلام کا خود آپ کے دل پر اس قدر قابو پا چکا ہے کہ اس کے مقابلہ میں نہ تو اللہ تعالیٰ کا کلام نہ آتا ہے۔

صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی حدیث اور دیکھتے ہیں کہ انہوں نے کہا کہ آپ معیار صداقت ماننے کے لئے تیار نہیں۔ ادبات بھی سچی ہے جیسا کہ پنجابی میں کہتے ہیں خدا نیرے کہ گھنٹی بڑے یعنی اللہ تعالیٰ قریب ہے یا تم کو جب جمہور اسلام کے مقابلہ میں خدا تعالیٰ کو چھوڑ کر اس کے دوسوں پاک کو چھوڑ کر تمہیں کو چھوڑ کر حضرت مسیح موعود کو چھوڑ کر کون سا شکل ہے۔ جمہور اسلام ہی جب معیار گھنٹے تو مسیح موعود کا آنا ہی نا حاصل ہے۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ کا وعدہ تو یہ ہے کہ جب دنیا سے قرآن کریم کی تعلیم اٹھ جائے گی اور جمہور اسلام میں جھگڑے پیدا ہوں گے تو وہ حکم بن کر آئے گا لیکن جب ڈاکٹر صاحب کے نزدیک جمہور اسلام ہی حکم بن تو پھر مسیح موعود کی طرفت ہی کیا ہے جمہور اسلام کا خوف ہے جو اس ذہنیت کی پیرائش کا باعث ہے جس کی وجہ سے بیٹھی بزرگ مسلک تبدیلی عقیدہ کرتے چلے آئے ہیں۔ یہی ان کے اس تبدیلی عقیدہ کا وجہ ہے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے سر سے کسی قسم

کی نبوت کا کبھی دعویٰ ہی نہیں کیا۔ یہی وجہ تھی کہ وہ عام مسلمانوں میں مسیح موعود علیہ السلام کا ذکر نہ کیا۔ یہی وجہ تھی کہ انہوں نے غیر مسلموں کے سامنے بھی مسیح موعود کا نام لیا پسند نہ کیا اور یورپ اور مغرب عالم میں آپ کا نام لینے سے گریز کرتے رہے۔

الغرض یہاں خوف ہے۔ جو ان کے نبوت اور دیگر نفسی مسائل میں مسلک تبدیلی کا باعث بنا۔ الغرض یہی ڈاکٹر صاحب کے مسلمانوں کے سر میں پھینکا رہا ہے اور یہ جو بیٹھی اس حقیقت کو چھپانے کے لئے ڈنڈے کے زور سے تبدیلی عقیدہ کا الزام لگاتے ہیں۔ یہ اسی لئے ہوا تاکہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا یہ اہام بھی پورا ہو سکے

انی مہینے من اراد اہانتک اشد تعالیٰ نے ڈاکٹر غلام محمد صاحب کے اعتراضات نے کہ وہ جمہور اسلام کو ہی معیار مانتے ہیں۔ یعنی جمہور اسلام کے ڈنڈے سے خوفزدہ ہیں اس اہام کی صداقت کو پھر واضح کر دیا ہے۔

بلا تبصرہ

منقول از مفت روز چٹان پور، ۲۰ جولائی ۱۹۵۶ء
آزادی کے بعد ہندوستان ام الحجابات اور پاکستان کے جن مشہور رہنماؤں اور شاہین نے آغوشِ قبول کر لیا ان کے نام یہ ہیں:-
۱۔ بادی عیگ ۱۹۲۰ اختر شیرانی (۳۱) چٹان من حضرت دہما سادات حسین منور دہ انظر (۱۹۲۱) بھارتی گھنٹی دہما جی لاہوری حضرت اور انظر کو چھوڑ کر کہ دونوں جوانی کی عمر تک ایک ہی قدم آئے تھے سب راجہین و جوان تھے۔ معلوم ہے ان حضرات کی موت کا سبب کیا ہوا۔ شراب نوشی اور صبح و شام شرب نوشی۔ یعنی کے خاکہ فریبوں نے ان کے اندر نہایت شراب کو بڑے فخر سے پیش کیا ہے لیکن حقیقت یہ ہے کہ یہ نفلکاد طبیعت موت نہیں مرے بلکہ انہوں نے خود کشی کی ہے ان کے مخلصین میں سے بہت تھوڑے تھے جنہوں نے انہیں ام ایچ ایٹ سے روکا ہر اگر گستاخی پر معمول نہ ہو تو وہ اتنے ہی ہے کہ ان کے احباب نے انہیں قتل کیا ہے۔ یہ فن کار قسم کا کبھی جو (باقی مشہور)۔

عید الاضحیٰ کی قربانی کے احکام

فرمودہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

اس عید کے احکام میں ہیں کہ
 ہر ایک خاندان کی طرف سے ایک
 بکری کی قربانی ہو سکتی ہے۔ اگر کسی
 میں وسعت ہو۔ تو ہر ایک شخص بھی
 کر سکتا ہے۔ ورنہ ایک خاندان
 کی طرف سے ایک قربانی کافی ہے
 یہاں خاندان سے تمام دور و نزدیک
 کے رشتے مراد ہیں۔ بچے خاندان کے
 معنی ایک شخص کے بیوی بچے ہیں۔
 اگر کسی شخص کے لڑکے الگ الگ
 ہیں اور اپنا علیحدہ گھرانے ہیں۔ تو
 ان پر علیحدہ قربانی فرض ہے۔ اگر
 بچیاں آسودہ ہوں۔ اور اپنے
 خاندانوں سے علیحدہ ان کے ذریعے
 آ رہیں۔ تو وہ علیحدہ قربانی کر سکتی
 ہیں۔ ورنہ ایک قربانی کافی ہے۔
 بچے کی قربانی ایک آٹھ کے لئے
 ہے۔ اور گائے اور اونٹ کی قربانی ہر
 سات آدمی قابل ہو سکتے ہیں۔ اگر
 کا خیال ہے کہ ایک گھرانے کے لئے
 ایک حصہ کافی ہے۔ اگر گھرانے
 آدمی سات۔ ڈالیں۔ تو وہ بھی
 ہو سکتا ہے۔ ورنہ ایک گھرانے
 سے ایک حصہ بھی کافی ہوتا ہے۔
 اور اس طرح ہر ایک شخص کی طرف سے
 آٹھ کے دن قربانی ہو جاتی ہے۔
 لیکن کئی غریب لوگ ہوتے ہیں۔ اس
 لئے ایک بات کو مد نظر رکھتے ہوئے
 کہ کوئی شخص قربانی سے محروم نہ
 رہ جائے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ و
 آلہ وسلم کا دستور تھا کہ قربانی کی
 طرف سے ایک قربانی کر دیا کرتے
 تھے۔ اس طرح کے مطابق ہر ایک
 قاعدہ ہے کہ اپنی جماعت کے قربانی
 کی طرف سے ایک قربانی کر دیا کرتا
 ہوا۔

اور اس کا مزہ سلامت ہو۔ تو وہ
 ہو سکتا ہے۔ کان کٹ نہ ہو۔ لیکن اگر
 کان زیادہ کٹا ہوا نہ ہو تو جائز
 ہے۔
 قربانی آج (عید الاضحیٰ کے
 دن یا قبل) اور کل اور برسوں کے
 دن ہو سکتی ہے۔ لیکن اگر سفر ہو
 یا کوئی اور مشکل ہو تو صحت صاحب کا بھی ہوش
 اور زرگوں کا بھی خیال ہے۔ کہ اس سارے
 عید میں قربانی ہو سکتی ہے۔
 "قربانیوں کے گوشت کے
 متعلق یہ حکم ہے کہ یہ صدقہ نہیں
 ہوتا چاہئے۔ کہ خود کھا لیں۔ دوستوں
 (موسمہ) میں اللہ شان سالک (الذوالہ)

کو دیں۔ چاہے تو کھائیں۔ امیر
 غریبوں کو دیں۔ غریب امیروں کو
 کہ اس سے محبت بڑھتی ہے۔ لیکن
 بعض امیروں کو دنیا اسلام کو قطع
 کرنا ہے۔ اور بعض غریبوں کو دنیا
 اور امیروں کو نہ دنیا اسلام پر دست
 نہیں۔ امیروں کے غریبوں اور
 غریبوں کے امیروں کو دینے سے
 محبت بڑھتی ہے۔ اور تمہیں کی غرض
 جو محبت پیدا ہونے لگی ہوئی ہے۔
 پس چاہئے کہ امیر غریبوں کو دیں اور
 غریب امیروں کو تاکہ محبت بڑھے۔"
 (خطبات عیدین ص ۲۱۱ تا ۲۱۲)

قادیان کے جلسہ سالانہ کی تاریخیں

ذخیرہ مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ
 جناب کی اطلاع کے
 لئے اعلان کیا جاتا ہے
 کہ صدر انجمن احمدیہ قادیان
 کی تجویز پر حضرت خلیفۃ المسیح
 الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ
 نے جلسہ سالانہ
 قادیان کے لئے ۲۶ اور
 ۲۸ اکتوبر ۱۹۵۴ء کی تاریخیں
 منظور فرمائی ہیں۔ اجلاس
 فرمائیں۔ اور جو دوستان
 تاریخوں پر قادیان جانا چاہیں
 وہ حسب قواعد حکومت سے
 پاسپورٹ اور ویزا حاصل کریں
 فقط والسلام

خالصہ مرزا بشیر احمد ناظر خاں نطک کوٹہ
دہلہ

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام مغل اور معرفت کا سرچشمہ دماغ نہیں بلکہ دل ہے

ہر نفس لوگ تمام مدار اور اک معقولات اور تہذیب اور تفکر کا دار ہے
 ہیں۔ مگر اہل کشف نے اپنی صحیح روایت اور دماغی تجارب کے ساتھ معلوم
 کیا ہے۔ کہ آفتاب عقل اور معرفت کا سرچشمہ دل ہے۔ جیسا کہ ہر ۵۰ سال سے
 اس سیات کا شہرہ کر رہا ہوں۔ کہ خدا کا الہام جو معرفت دماغیہ اور علم
 حقیقہ کا ذخیرہ ہے دل پر ہی نازل ہوتا ہے۔ بسا اوقات ایک ایسی آواز سے
 دل کا سرچشمہ معلوم ہونا کھل جاتا ہے۔ کہ جو آواز دل پر اس طور سے
 بشرت پڑتی ہے۔ کہ جیسے ایک ڈول ددر کے ساتھ ایک ایسے کوئیر
 میں بھینکا جاتا ہے۔ جو پانی سے بھرا ہوا ہے۔ تب وہ دل کا پانی
 جو کش مار کر ایک حقہ کی شکل میں سرسبز آوید کو آتا ہے۔ اور دماغ
 کے قریب ہر کہ بھول کی طرح کھل جاتا ہے۔ اور اس میں سے ایک
 کلام پیدا ہوتا ہے۔ وہی حذر کا کلہاڑ ہے
 پس ان تجارب صمیمہ روحانیہ سے ثابت ہے کہ دماغ کو علوم اور معارف
 سے کچھ تعلق نہیں۔ ہاں اگر دماغ صحیح و قائم ہو۔ اور اس میں کوئی آفت
 نہ ہو۔ تو وہ دل کے علوم حقیقہ سے مستفیض ہوتا ہے۔ اور دماغ جو کچھ
 مثبت و عصاب ہے۔ اس لئے وہ ایسے کی طرح ہے۔ جو پانی کو
 کوئیر سے کھینچ سکتا ہے۔ اور دل وہ کوئیر ہے۔ جو علوم حقیقہ کا سرچشمہ
 ہے۔ یہ وہ نالہ ہے۔ جو اہل حق نے مکاتبات صحیحہ کے ذریعہ سے سلام
 کیا ہے جس میں میں خود صاحب تجربہ ہوں۔
 (چشمہ معرفت ص ۲۶)

جماعت کے طلبہ کے لئے

اعلان
 جیسا کہ میں نے سکول بند
 ہونے پر اعلان کیا تھا کہ دماغ
 میں تقیم جماعت درجہ کے طلبہ کے
 لئے سو کئی تعطیلات پر یا قاعدہ
 اساتذہ سے استفادہ کرنے کا انتظام
 کر دیا گیا ہے۔ وہ نئے جمہوریت
 کے نیا کو باقاعدگی سے اس کا سر
 میں حاضر ہونا چاہئے۔ لیکن اگر ہر
 کے طلبہ میں اس انتظام کے فائدہ
 اٹھ سکتے ہوں۔ تو انہیں بھی کوشش
 کرنی چاہئے۔
 بیڈ ماسٹر تعلیم الاسلام کو سکول

ہر صاحب استطاعت احمدی
کا دفتر ہے کہ اہل حق کو خبر دے
پڑتے۔

یہ اسلام کی خدمت یا عیسائیت کی تائید؟

اذکارہ بشیر احمد صاحب زاہد مولوی فاضل گھٹیا لیاں ضلع میانکوٹ

حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے قرآن مجید، روایتی صحیح مسعودی کی جو علامات بیان فرمائی ہیں، اگر مسلمان انہیں پیش نظر رکھتے تو عیسیٰ ان میں حیات میں یا عقیدہ راجح نہ ہوتا حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے بڑی وضاحت سے فرمادیا تھا کہ حضرت مسیح ناصری فوت ہو چکے ہیں۔ (تفسیر الیٰلیٰ جلد ۶ صفحہ ۱۸۷) کہ جو آدمی فوت ہو جائے وہ اس دنیا میں نہیں آسکتا (مشکوٰۃ جہاد ۱۹۹)

بہرحال سے بھی بڑھ کر کہ ایک فرقہ پر آپ نے فرمایا تھا کہ آئے وہاں مسیح - اما حکم منکم کا معنی ترک کرنا - بخاری جلد ۲ صفحہ ۱۹۱ یعنی وہ مسلمانوں کا امام نہ ہوگا۔ جو ابھی میں سے بڑھ کر نہ آئے۔ ایک اور آیت کی بنا پر ہے - وہ اس آئندہ سے یہاں کو جہدی قرار دیا تھا۔

دعوت احمد بن حنبل جلد ۱ صفحہ ۱۸۱ ابن ماجہ: یہ شہادت الزمان اس کے مقتضی یہ صراحت موجود ہے۔ کہ وہ امت محمدیہ کا ایک عظیم ارث فرماوے گا۔ جو مسلمانوں کی نہ جانتے کے ناموجود ہوگا۔ (تفسیر قرآن جلد ۱۰ صفحہ ۱۹۱) نیز ایک اور مرقومہ پر مسیح ناصری اور مسیح مجیدی کے عیوں کو الگ الگ بیان فرما کر اسی امر پر تصریح فرماتے ہیں کہ آئندہ کلاخ اور مسیح نام کی فرقہ نہیں۔ بلکہ وہ الگ الگ دعوہ ہیں (بخاری جلد ۱۰ صفحہ ۱۹۱)

لیکن انوکھے سے کہ مسلمانوں نے ان تصورات تکلیف دہ عیسائیتوں کا یہ عقیدہ اپنایا۔ کہ حضرت مسیح علیہ السلام آسمان پر زندہ موجود ہیں۔ اور وہی آخری دن دنیا میں دنیا کی اصلاح کے لئے مامور ہوئے اور ان کی اتباع میں بیان تک بڑھوئے کہ حضرت مسیح علیہ السلام کی طرف متوجہ ہوں۔ علم غیب اور احیاء مرنے والے وغیرہ کی صفات منسوب کر دیں۔ جس سے نہ صرف وہ عقیدہ عیسائیت علیہم السلام سے ہی افضل قرار پاتے ہیں۔ بلکہ انہوں کے سزاوار حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم سے بھی وہ کہ نوزاد اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے بھی وہ کہ اور اسی طرح ان کی خدمت کو الگ کرنا شروع ہونا شروع کیا اور یہاں تک کہ حضرت مسیح علیہ السلام پر حوالہ دے کر فرمیں۔

یہ ایک مسلمہ حقیقت ہے کہ موجودہ زمانہ میں جب عیسائیوں نے اسلام کے خلاف بیخبر کی تو مسلمانوں کے یہی عقائد تھے جن کی راہ سے وہ عیسائیت اسلام پر حملہ آور ہوئے تھے۔ چنانچہ یہ ایک تاریخی واقعہ ہے۔ کہ ۱۹۱۰ء میں جب عیسائی مشنریوں کی عالمی کانفرنس منعقد ہوئی تھی۔ تو اس میں اسلامی ممالک میں کام کرنے والے پادریوں کو جو ہدایات دی گئی تھیں ان میں صاف ذکر کیا کہ:

"اسلام میں اگر مسیح کا مرتبہ محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) سے کم ہے۔ لیکن یوں ہے کہ اسے ایک بہت بلند مقام دیا گیا ہے۔ خداوند کی روح مسیح کے متعلق بہت سی ایسی حدیثوں کو جنہیں مسلمان خود تسلیم کرتے ہیں۔ ہم اپنے حق میں استعمال کر کے ثابت کرتے ہیں اور یہ امر صحت رکھتے ہیں کہ خود ان کے اپنے (غیر شریعی) بیان کے مطابق مسیح ابن مریم ایسی صفات کا مالک تھا کہ ہم اسے خود سر سے نبی سے افضل مانیں۔ اس طرح ہم ان کی الوہیت کو تسلیم کرنے کا دوسرا حوالہ دے سکتے ہیں۔"

The missionary marriage in Religion To non-christians
P. 144-143

اسی طرح امریکہ کے مشہور پادری E. W. Atherton

نے ایک جگہ لکھا تھا کہ:

"مسلمان مانتے ہیں کہ محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم فوت ہو گئے ہیں۔ اور وہ یہ بھی مانتے ہیں کہ مسیح زندہ ہیں ہیں چاہتے۔ کہ ہم اس سے زیادہ ثابت کیا ہے۔ لیکن چونکہ اس طرح کی باتیں ضرورت نہیں کہ دیکھو! میرا بھائی تھا کہ نبی سے افضل ہے۔ ہمیں چاہیے کہ ہم یہ واضح کریں کہ مسیح کے آسمان پر خدا کے ساتھ زندہ موجود ہونے سے روحانی خود پر کیونکر ثابت ہو سکتے ہیں۔ اور اس بنا پر ہمیں کیسے مدعا بنانی چاہیے؟"

Bridge To Islam P. 258

یہ وہ ہدایات تھیں۔ جن کی بنا پر اسلامی ممالک میں کام کرنے والے پادریوں نے حضرت مسیح علیہ السلام کی ان صفات کو بار بار پیش کر کے ثابت کیا کہ حضرت مسیح علیہ السلام نہ صرف دوسرے انبیاء علیہم السلام سے ہی افضل ہیں۔ بلکہ انہوں کے سزاوار حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے بھی اعلیٰ درجہ میں رکھتے ہیں۔ اور آج تک انہوں نے اس سے انکار کیا ہے۔ تو مسلمانوں کو ان پر ایمان لانا پڑے گا۔ اس لئے بترسے کہ ابھی سے ان کی اس کیفیت کا اقرار کیا جائے۔

پادری البر مسیح صاحب نے صراحت فرمائی کہ:

"میں جو علماء اسلام کہتے تھے۔ بالکل حق تھا کہ مسیح ابن مریم اپنی بعض صفات میں بے مثل ہے اور جو کمان اور نوزاد اس میں پائی جاتی ہیں اس کے بغیر نہیں پائی جاتی وہی ایک ہے۔ جو احوال درجہ پر ہنگاموں سے پاک ہے۔ شیطان اس کی پیداوش کے وقت چھوڑ گیا اور بخیر اس کے سب نبیوں کو چھوڑا اور کوئی شیطان کی من سے بچ نہ سکا۔ مگر ایک مسیح۔ اس صفت میں نبیوں میں سے اس کو کوئی بھی نہیں پاسکتا۔

نہیں اور جب حضرت مسیح کی زندگی کے حیرت انگیز اعجاز و ارثان و اثبات پر ایمان کی نظر سے غور و فکر کیا جائے۔ جیسے وہ گامہ سردی میں اپنی دولت و بے بے بے نظیر مقبولیت۔ ان کا توفیق ہے پر ان کے معجزات و معجزات ان کا سوز آسانی۔ ان کی حیات ان کا بڑے جلال و نصرت سے نکلنے نکلنے اور ان کا بطور حاکم سے دل تیار۔ تو ہم کو کوئی حیرت نہیں ہوتی کہ ان کے معجزات ان کا دامن ہوا۔"

سلف لکھتے ہیں۔

"حضرت مسیح قیامت سے پہلے اگر دجال کو مارے گا۔ تمام اہل کتاب اس پر ایمان لائیں گے۔ معلوم ہوا کہ مسیح خاتم النبیین اور افضل ہیں۔"

(بجوالہ جوابات نصاریٰ ص ۱۰)

ایڈیٹر صاحب المائدہ لکھتے ہیں:

"بجز اسلام اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے کسی اور نبی کی حیات نہیں ہے۔"

"علیہ وسلم میں کسی شخص کو پیلا لے کر طاقت ہوگی۔ نوا نوا زیادہ جانتا ہے۔ محمد کو گمراہی سے نکالنے والا امت کا سچا مونس و غم خوار حقیقی نمد در مسلمان " ہمارے خداوند مسیح کو کیوں زندہ دیا جاتا؟ ہمارا دوسرا مسلمانوں کا اتفاق ہے کہ مسیح آسمان سے نازل ہو کر حکم عدل ہو کر آئے گا اور مسلمانوں کے عقائد کے مطابق قرآن مجید کے گواہی کے لئے اس میں اسلام کی حیات کا اصل ثبوت دے گا۔ اور یوں اپنی طاقت بیکرانہ کو منانے گا۔ جس کو اسلام کا کوئی قصور کوئی کمی و رسول صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر ایمان رکھتے۔"

(المائدہ دسمبر ۱۹۲۳ء ص ۲۷)

عیسائی پادریوں کا یہ پرہیزگار تھا۔ جس کی وجہ سے واقعی قریب میں انہوں نے مسلمانوں سے اسلام اور باقی اسلام حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے برگشتگی اختیار کی۔

لیکن مقام تاسف ہے کہ باوجود اس کے کہ یہ حقیقت درخشاں ہو چکی ہے اور مسلمان خود یہ مانتے ہیں۔ کہ انگریزی اقتدار کے جلو میں مسلمان پادری جدید علم کلام کے ترویج سے اسلام کی حقیقتوں پر حملہ آور ہوئے اور مسلمانوں کو تپا کہ حضرت جیسے خلیفہ اسلام آسمان پر زندہ موجود ہیں اور حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم فوت ہو چکے ہیں۔ اسلئے عیسائیوں کو دنیا میں حرج اور غلبہ حاصل ہے۔ اور مسلمانوں کی خدمت میں نارواہی اور ناگہانی ہے اور انہوں نے ۹ مارچ ۱۹۵۷ء کو مسلمانوں کی اکثریت ابھی تک اس عقیدہ کا انکار ہے کہ حضرت مسیح علیہ السلام آسمان پر زندہ موجود ہیں۔ اور وہی اس زمانہ میں اس کے انکار دینا کی اصلاح فرماتے والے ہیں حال میں ہی مسیحی محمد شفیع صاحب دہلی کی ایک مضمون بعنوان "مسیح موعود کی پہچان قرآن و حدیث کی روشنی میں" نوہ نے پاکستان مجریہ ۱۹۵۷ء میں شائع کیا ہے۔ جس میں آپ نے حضرت مرزا غلام احمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کے دعویٰ مسیحیت کو بڑے غم خود خلافت قرآن و حدیث ثابت کرنے کے لئے نیز حضرت مسیح علیہ السلام کو آسمان سے اتارنے کے لئے حضرت مسیح کی طرف ان صفات و خصوصیات کو منسوب کیا ہے جن کی بنا پر ان کو "صوت عیسوی" اور "تلقی القرآن" اسلام دشمن مصنفین نے الہیت پروردگار

مفتی صاحب کے مضمون میں سے چند اقتباسات درج ذیل کئے جاتے ہیں تاکہ میں کلام یہ اندازہ لگا سکیں کہ آپ کا یہ مضمون کس حد تک ان دشمنان اسلام کی تائید کرتا ہے (۱) آپ مسیح موعود کا نام اور کیفیت کی سرخی کے تحت لکھتے ہیں۔

”آپ کا نام شیخ ہے آپ کا کفایت علیہ بن مریم ہے۔ آپ کا لقب مسیح کز اندھ اور روح اللہ ہے۔ آپ کا والدہ ماجدہ کا نام مریم ہے۔ آپ بغیر باپ کے بقدرت خداوندی صرف ماں سے پیدا ہوئے۔ آپ کے ناما عمران ہیں۔ آپ کی نالی امرآءہ (جسے) ہیں۔ آپ کے ماں کا نام ہارون ہی آپ کی نانی کی کہ تندر کہ اس حمل سے جو بچہ پیدا ہوگا وہ بیت المقدس کے لئے وقف کر دیا گی۔ پھر حمل سے لڑائی کا پیدا ہونا۔ پھر ان کا غدار کرنا کہ یہ عورت ہوئے گی۔ جب سے وقف کے قابل نہیں اس لڑائی کا نام مریم رکھا

دو نئے پاکستان ۶ جون ۱۹۵۷ء (۲) حضرت مریمؑ کے بعض حالات کے ضمن میں تحریر فرماتے ہیں۔

”سرسایطان سے محفوظ رہنا ان کا نشوونما غیر معمولی طور پر ایک دن میں سال کے برابر ہونا۔ بخاری میں بیت المقدس کا مریمؑ کی تربیت میں جھگڑنا اور حضرت ڈرگیا کا قبیل ہونا ان کو محراب میں چھڑانا اور ان کے پاس نبی رفق آنا ڈرگیا کا سوال اور مریمؑ کا جواب کہ یہ اللہ کی طرف سے ہے۔ فرشتوں کا ان سے کلام کرنا۔ ۵۱ کا اللہ کے نزدیک قبول ہونا۔ ان کا جہنم سے پاک ہونا۔ تمام دنیا کی موجودہ عورتوں سے افضل ہونا“

(نوٹے پاکستان ۷ جون ۱۹۵۷ء)

(۳) مسیح موعود کے بعض خصائص یوں بیان فرماتے ہیں۔

”مسیح موعود کا مردوں کا حکم خداوند زندہ کرنا۔ برص کے بیمار کو شفا دینا۔ مٹی کی چڑوئی بکھر اپنی جان ڈانا آدمیوں کے کھانے ہونے کھانے کو بن دیکھے بنا دینا کفار جہی سر زمین کا حضرت عیسیٰ کے قتل کا ارادہ کرنا اور حفاظت الہی کفار کے زندہ کے وقت آپ کو آسمان پر زندہ اٹھانا“

(نوٹے پاکستان ۷ جون ۱۹۵۷ء)

صاف واضح ہے کہ جناب مفتی صاحب نے اپنے اس مضمون میں حضرت مسیح علیہ السلام

کی ان ہی مخصوص صفات و امتیازات کا تذکرہ فرمایا ہے۔ جن کی بناء پر حضرت عیسیٰ کے مصنف نے لکھا تھا کہ

”سید ابن مریم اپنی بعض صفات میں بے مثل ہے در جو کمال اور بزرگیاں اس میں پائی جاتی ہیں۔ اس کے غیر میں نہیں پائی جاتی“

(صفحہ ۷۱)

اور صاحب ”حقائق القرآن“ نے لکھا تھا کہ

”مسیح خاتم النبیین اور افضل پیغمبروں (جو انہوں نے انبیاء و رسل سے) ہے اس لئے یہ امر اظہر من الشمس ہے کہ آپ کا یہ مضمون عیسائیت نوازی کا ایک روشن ثبوت ہے۔

مناسب ہوگا کہ اس مرحلہ پر ایڈیٹر صاحب ائمہ کے ان خیالات کو بھی پیش کر دیا جائے جو انہوں نے ۱۹۳۳ء میں کرم جناب مولانا محمد علی صاحب مرحوم ایڈیٹر زمیندار کو ان کی احمدیت پر مشتمل پر ہدیہ تبریک پیش کرتے ہوئے ظاہر کئے تھے۔ ایڈیٹر صاحب ائمہ نے لکھا تھا:

”زمیندار نے جو قادیانی تحریک کی ترویج کی ہے وہ ہم سیمیان ہند کے لئے باعث صدمہ و بھگت ہے کیونکہ ہمارا یہ اعتقاد ہے کہ خداوند مسیح ہے کلمتہ اللہ اور روح اللہ کا کوئی ثانی نہ ہوا اور نہ جو مکتا ہے۔ مرزا نے قادیانیوں نے ہمارے خداوند کا نام اختیار کر کے مسلمانوں کے ایک جہر کو جو جاوہر اسلام سے برگشتہ کر دیا ہے فکر اور صدقہ ہے کہ اس کی ترویج کرنے والے خود مسلمانوں میں پیدا ہو گئے ہیں جن کو ایک عرصہ سے ہم سیمیان ہند خداوند کے سایہ میں لانے کے متمنی اور مساعی ہیں۔“

مرزا صاحب کا یہ بیان مراد صرف ہے (واقعات کی روشنی میں) کہ اسلام کی تعلیم اور حضرت محمدؐ وغیرہ اسلام کی برکت نے پھیلنے مسیح کا نام بخشا ہے۔ اگر اسلام میں یہ قوت اور طاقت برقی تو اس سے پہلے وہ کچھ اپنا کمال دکھاتا دانتی امر تو یہ ہے کہ اسلام مسیح تو کیا ان کے حوالوں جیسے اوصاف وال ہستیاں میں پیدا کرنے کی طاقت نہیں رکھتا۔“

”اگر اسلام اور محمد رسول اللہ میں کسی شخصیت کو پیدا کرنے کی طاقت

ہوتی تو آخری زمانہ میں امت محمدیہ کو گمراہی سے نکالنے والا“ امت کا سچا مونس و ذخیرہ حقیقی مدد معاون ہمارے خداوند کو کیوں قرار دیا جاتا؟ ہمارا اور تمام مسلمانوں کا اتفاق ہے کہ مسیح آسمان سے نازل ہو کر حکم عدلی ہو کر آئے گا اور مسلمانوں کے اعتقاد کے مطابق دنیا کے گوشے گوشے میں اسلام کی معاونت کا اصلی ثبوت دے گا اور یوں اپنی طاقت بیکراں کو منوانے گا جس کو اسلام کا کوئی فرد کوئی نجاتی و رسول حتیٰ کہ خود پیغمبر اسلام بھی نہ کر سکے۔

.....

مرزاؤں و قادیانیوں کی دل کھلی ترویج کرنا زمیندار اور اس کے ہمدانوں کا نہایت اچھا کام ہے ہم زمیندار اور اس کے معاونین کی اس کام میں تندر کرتے ہیں۔ کیونکہ ان کا ایسا ہی وہ عہد اللہ کے دعویٰ کی ترویج کرنا جو خداوند کے نام پانے کا دعویٰ ہو۔ ہر آئینہ خداوند کی تائید کرنا اور خداوند کے جلال کی تکرار ہے۔ گو یہ تدرج مسیح حضرت جیسی نہیں جلالا کرتے اس وقت کار کا تقاضا نہیں ہے کہ خداوند کے سامنے اور رحمت کو قبول کیا جائے؟

”مبارک ہی ایڈیٹر زمیندار اور ان کے معاون جو میرے دلخواہ کے باقیہاں کسی کو نہیں دیکھ سکتے اور دھولے سے اس کی ترویج کر رہے ہیں۔ اگر وہ حضورؐ کا سہی اور حرکت کریں اور خداوند کے مبارک سامنے میں آجائیں۔ تو دین و دنیا میں سرزدی نصیب ہو۔ یہ بات دل سے بھلانے کے قابل نہیں کہ جو ان کے لئے آخری دنوں میں حکم عدلی وغیرہ بن کر کام آنے والا ہے وہ اب بھی اس طاقت کا مالک ہے۔ مبارک ہیں وہ جو اس راز پر نظر کریں اور دلی غم سے سوچ کر رحمت کریں تاکہ ان پر خداوند کا جلال ظاہر ہو۔“

(المائدہ دسمبر ۱۹۳۳ء صفحہ ۱۷)

کاش ہمارے مخالفین یہ سوچیں کہ وہ احمدیت کی دشمنی کی وجہ سے کس طرح عیسائیت کی تائید کے مرتکب ہو رہے ہیں۔

خالسار

(بشیر احمد زہد علی پیر تحلیم الاسلام ہائی سکول گھٹیاں)

جامعہ نصرت ربوہ کا ایف اے کا نتیجہ

امسال جامعہ نصرت ربوہ سے ۳۹ طالبات (ایف اے) کے امتحان میں شریک ہوئیں۔ جن میں سے اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے ۲۰ کا میاب ہوئی ہیں۔ اس طرح ہمارے کالج کی کامیاب طالبات کی درسط ۵۱.۶۲۸ رہی جبکہ سینکڑوں اور ہجرت کی شرح صرف ۳۵.۵۰ ہے۔

اسباب و کارفرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہمارے مشکلات اور فرائض کا تاج سچ رنگ میں ترقی کی شاہراہ پر گامزن ہو سکے۔ کامیاب طالبات کے نام موصول مستندہ بھروں کے مندرجہ ذیل ہیں۔

نام طالبات	حاصل کردہ نمبر	نام طالبات	حاصل کردہ نمبر
مشیم طاہرہ	۳۸۶	رضیہ سلطانہ	۲۹۸
امتنا رشید غنی	۳۶۷	محمودہ شاہدہ	۲۸۹
امتنا مجید	۲۷۲	عزیزہ بیگم	۲۶۷
امتنا محمدیہ	۳۵۹	مشکوٰۃ سلطانہ	۲۸۱
امتنا انیس	۳۵۸	رشیدہ البشیرتی	۲۸۰
امتنا انیس	۳۵۹	بشیرتی نامیدہ	۲۷۷
صاحبزادہ امراہ البشیرتی صاحبہ	۳۳۴	امتنا انیس	۲۶۲
حمیدہ تنویر	۳۲۳	امتنا انیس	۲۵۵
اسماہ اسماعیل	۳۲۷		
بلقیس	۳۰۰		
رشیدہ نسیم	۲۹۸		

عید فذ کی اہمیت کو سمجھئے!

یہ خاک راخوار الفضل کے ذریعہ اور کشتی چھینوں کے ذریعہ مقامی جماعتوں پر عید فذ کی فراہمی کی ضرورت کو واضح کرنے کی کوشش کرتا رہا ہے اور اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے اس چندہ کی وصولی میں ایسا کامیابی ہوئی ہے لیکن یہ یاد رکھنا چاہئے کہ اس موقع اور جماعت کی استقامت سے بہت کم ہے۔ بعض دیہاتی جماعتوں نے تو ابھی اس چندہ کی وصولی شروع ہی نہیں کی۔ بعض جماعتوں کی وصولی بہت کم ہے۔ کسی شہری جماعت میں بھی جس کی طرف سے گذشتہ عید الفطر کے موقع پر عید فذ کی وصولی نہیں ہوا۔ لہذا ہم جماعتوں کے عہدہ داروں سے اپنا سہ کے اس چندہ کی اہمیت اور ضرورت کو سمجھنے کی کوشش کریں اور آئندہ بقیہ عید فذ کی وصولی کے لئے خاطر خواہ انتظام کریں۔ حسب ذیل گذارشات احباب کی خصوصی توجہ کے لائق ہیں۔

اول۔ عید فذ ہر مریضی چندہ ہے
جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ مبارک سے جاری ہے۔ اس وقت اس کی طرح ہر کمانے والے کے لئے ایک روپیہ فی کس بھی۔ رب احباب کی آمدنیاں اس کے مقابلہ میں بہت زیادہ جلی ہیں۔ لیکن عید فذ کی اوسط وصولی آٹھ آنے فی کس سے بھی کم ہے۔ بلکہ ان دنوں بھی بعض غریب دوستوں کے لئے عید فذ میں ایک روپیہ بھی ادا کرنا پڑتی رہتی ہے۔ لیکن بہت دوست ایسے ہیں جن کا اس خوشی کے موقع پر پانچ روپے اس قدر ہی دے دینا کرنی پڑتی بات نہیں۔ بلکہ سیکڑوں دوست ہیں جنہیں اس سے بھی زیادہ ادائیگی کرنی چاہئے۔

دوم۔ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں توئی ترقی کا ایک عظیم شان گریبان فرمایا ہے فرمایا: **وَجَسَدًا مَّا ذٰلِكَ يَتَّقُونَ قُلِ الْعَفْوَ كَذٰلِكَ يَتَّبِعُونَ ذٰلِكَ اٰلٰتِ لَعَلَّكُمْ تَتَّقُونَ** (سورہ بقرہ ۲۸) اور وہ تجھے سے بڑھتے ہیں کہ کیا خرچ کریں کہہ دے تمام بچت۔ اس طرح اللہ تعالیٰ اپنے احکام و ہدایت کا خاطر رکھوں کہ بیان کرتا ہے تا تو غور و فکر سے کام لو۔

تحریک جدید کے وعدے لکھوانے والے کارکن چندے کی وصولی بھی فرمائیں

بعض جماعتوں کے احباب یہ سمجھتے ہیں کہ ہمارا کام صرف وعدہ لینا ہے۔ معمولی چندہ تحریک جدید دوسرے مقامی عہدہ داران کا کام ہے۔ ان کی اطلاع کے لئے چندہ ایڈ۔ اللہ تعالیٰ کا ارشاد ذیل شائع کیا جاتا ہے۔ اس سے ظاہر ہے کہ جہاں ان کا یہ فرض ہے کہ وہ وعدوں کی فہرستیں مکمل کر کے مراکز میں ارسال فرمائیں۔ وہاں ساتھ ہی ان کا یہ فرض قرار دیا گیا ہے کہ وہ وصولی کی بھی پوری کوشش کریں۔ چنانچہ فرمایا:

”ہر احمدی فرد۔ ہر سیکرٹری اور ہر پریذیڈنٹ اور ہر بار سوش آڈی کا فرض ہے کہ وہ جماعت کے تمام افراد کو تحریک کے لئے اس سے تحریک جدید کے وعدے لے۔ ان وعدوں کی اطلاع مراکز کو دے اور ہر وصولی کے لئے پوری کوشش کیے تاکہ دور اول سے دور دوم کی طرف آنے کی وجہ سے تحریک جدید کو نقصان نہ پہنچے۔ بلکہ وہ پہلے سے ہی زیادہ ترقی کر جائے۔“

پس ہر شخص جو سیکرٹری یا پریذیڈنٹ یا ہر ایک جدید یا خواہ الامداد کا ذمہ دار کارکن یا جماعت کا پریذیڈنٹ یا وہ جو جماعت میں بااثر اور بار سوش ہے اس میں سے کسی نے وعدے لے کر مراکز میں ارسال کئے ہوں۔ وعدوں کی فہرست مکمل کر کے فرات لینے والے کا ایسا فرض ہے جیسا کہ دوسرے عہدہ داروں کا ہے۔ وعدوں کی فہرست مکمل کر کے فرات لینے والے دوست بھی وصولی چندہ تحریک جدید کے لئے فرما دیں اور انہیں وصولی کی پوری کوشش کرنی چاہئے۔ لیکن اعمال تحریک جدید

پتہ مطلوب ہے

کوئی سرور اور ہر صاحب سب کوٹی سابق سب ریٹ ماسٹر صاحب ہراٹے نعت خان علیہ سزا، جہاں کہیں بھی ہوں مندرجہ ذیل ایڈریس پر اپنا پتہ لکھیں۔ مسعود الرحمن سعادت محمد اعظم صاحب سواتی سواتی ٹوئیں ایڈریٹ آباد کچھری ضلع ہزارہ

درخواستہ دعا

(۱) میری والدہ محترمہ عرصے سے بیمار ہیں۔ تمام گھروالے بڑے پریشان ہیں اور کباب سے درخواست ہے کہ صحت کاملہ و عاقلہ کے لئے دعا فرمائیں۔ چوہدری محمد لطیف ضلع کجرات

(۲) بندہ فریاد عرصہ آٹھ ماہ سے بیمار چلا آ رہا ہے۔ بیماری مہلک ہے۔ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ بندہ کو شفا کے کاملہ عطا فرمائے۔ علی محمد دوکاندار۔ سوات

(۳) میری ہمیشہ محمودہ بیگم و دیگر ملک عبدالرحمن صاحب سیکرٹری مال جماعت احمدیہ عربیہ سندھ تحت بیمار ہیں۔ اسباب صحت کے لئے دعا فرمائیں

احباب جماعت
سکھو فون کا بچوں میں موسم گرما کی تعطیلات پر چلی ہیں۔ ان تعطیلات میں طلباء کو سخت محنت کی ضرورت ہوتی ہے۔ جو صرف قابل اور محنتی امتداد کی نگرانی میں ہی ہو سکتی ہے۔ لاہور یا کسی صحت افزا مقام پر ایسے محنتی اور ایماندار ٹیوٹریں لائی جائیں۔

ایک ضروری پیغام
بزبان اردو
کارڈ آنے پر
مفت
عبداللہ الادیں سکندر آباد دکن

حبت انٹرنیٹ کی قدیمی اولین شہرہ آفاق قیمت فی قولہ ڈیڑھ دو پیسہ

تحقیف اسلحہ کے محدود سمجھوتے کی حمایت

کینیڈا میں کامن ویلتھ کے وزراء نے خزانہ کا اجلاس نیٹا کی فیصلہ لندن ۶ جولائی۔ کل دولت مشترکہ کے وزراء نے اعتراف کیا کہ نیشنل فوجوں کے ۲۷ جون کو شروع ہوئی۔ کانفرنس ختم ہونے پر ایک مشترکہ اعلان میں کہا گیا ہے۔ کہ تحقیف اسلحہ کا ایک محدود سمجھوتہ بھی ایسے حالات پیدا کرنے میں مدد دے سکتا ہے جن میں تحقیف اسلحہ کی کوئی جامع سکیم تیار کی جاسکے۔

اعلان میں کہا گیا ہے کہ تحقیف اسلحہ کا محدود سمجھوتہ دنیا بھر میں شلوک اور کشیدگیوں کو کم کرنے کا موجب ہوگا۔ اعلان کے مطابق ڈیڑھ اعلیٰ سالوں میں ممبر ملکوں کے ایٹمی سائیکلنگ کا ایک فیڈرل ایجنسی اجلاس نے فیصلہ کیا ہے تاکہ ایٹمی طاقت کے پیمانے میں استعمال کے لئے باہمی تعاون پر غور کیا جاسکے۔

کینیڈا کے وزیر اعظم نے مدت مشترکہ کے وزراء نے خزانہ کو بین الاقوامی ایٹمی فنڈ اور عالمی بینک کے اجلاس کے بعد ارسال کے ادارے کو اجازت دی ہے۔ اٹاوا کے اس کانفرنس میں ممبر ملکوں میں اقتصادی تعاون کے متعلق مزید گفتگو ہوگی۔ اعلان کے مطابق مشرق وسطیٰ کے بارے میں کامن ویلتھ کے نمائندوں نے اس امر پر اتفاق کیا کہ اس خطہ میں اقتصادی اور سماجی ترقی کی بنیاد پر ہی منتقلی تنظیم قائم ہو سکتی ہے تاہم درمیانی عرصہ میں یہاں اس کشیدگی کو کم کرنے کی کوششیں ضروری ہیں۔ جو عرب ممالکوں کی حالت زار اور سوڈان کے حل طلب مسائل کی وجہ سے پائی جاتی ہے۔

اعلان میں کہا گیا ہے کہ برطانیہ نے آسٹریلیا، نیوزی لینڈ، جنوبی افریقہ، بھارت، پاکستان، فلپائن، انڈونیشیا، تائیوان، کینیڈا کے نمائندوں نے آزاد تجارت اور ایٹمیوں کے مسئلہ میں رفتار ترقی کا بھی جائزہ دیا۔ انہوں نے یورپ

نارتھ ویسٹرن ریلوے ملتان ڈویژن ٹرینوں کی قیمت

(I) مندرجہ ذیل کاموں کے لئے ڈویژنل میٹروپولیٹن ملتان ڈویژن ریلوے کے پندرہ ٹرینوں پر ۱۵ جولائی ۲۰۰۷ء کو بارہ بجے دوپہر تک مطلوب ہیں۔ یہ ٹرینیں اسی روز سوا بارہ بجے دوپہر کو لوے جائیں گے۔

کام کی نوعیت

۱۔ بریلو اور ایٹا سٹی ٹیم کے جگہ کرنا فائدہ	۲۵۰۰۰/۰	۵۰۰/۰	چار ماہ
۲۔ ٹیکسٹائل اسٹیشن میں ٹرینوں کی کڑیاں کام	۱۲۰۰۰/۰	۳۰۰/۰	تین ماہ
۳۔ شو کوٹ کی ریلوے کلاسی میں باقاعدہ	۲۵۰۰۰/۰	۵۰۰/۰	چار ماہ
۴۔ جھنگ صدر میں اسٹیشن اور باغیچہ کے	۲۵۰۰۰/۰	۵۰۰/۰	چار ماہ
۵۔ خانیوال میں اسٹیشن تعمیر میں تبدیلی	۲۵۰۰۰/۰	۵۰۰/۰	چار ماہ
۶۔ خانیوال میں راج کے ذخیرے کے تین گوداموں	۲۵۰۰۰/۰	۵۰۰/۰	چار ماہ
۷۔ ٹیکسٹائل اسٹیشن میں	۱۲۰۰۰/۰	۲۵۰/۰	دو ماہ
۸۔ سرسہ مبارک پور اور ڈیڑھ نوہا صاحبی ٹرینوں	۲۵۰۰۰/۰	۵۰۰/۰	چار ماہ
۹۔ غنی گڑھ میں اسٹیشن کی کچی عمارت کی	۲۵۰۰۰/۰	۵۰۰/۰	چار ماہ
۱۰۔ خان پور میں روٹھی سٹیشن	۱۲۰۰۰/۰	۳۰۰/۰	دو ماہ
۱۱۔ ڈیرہ کی میں سافر پلیٹ فارم میں توسیع	۲۵۰۰۰/۰	۵۰۰/۰	دو ماہ
۱۲۔ گھٹاکی میں	۲۲۰۰۰/۰	۴۰۰/۰	دو ماہ
۱۳۔ پانڈو علاقہ میں	۲۲۰۰۰/۰	۴۰۰/۰	دو ماہ
۱۴۔ چانپور میں اسٹیشن کی عمارت میں	۲۵۰۰۰/۰	۵۰۰/۰	چار ماہ
۱۵۔ بہاول نگر کی ریلوے کلاسی میں ٹرینوں	۲۱۰۰۰/۰	۴۰۰/۰	چار ماہ
۱۶۔ پاکپٹی میں	۱۲۰۰۰/۰	۳۰۰/۰	دو ماہ
۱۷۔ ملتان میں سینیٹ کے ذخیرے کے لئے	۱۶۰۰۰/۰	۴۰۰/۰	تین ماہ
۱۸۔ ملتان میں ڈائریکٹوریٹ کے لئے	۲۵۰۰۰/۰	۵۰۰/۰	چار ماہ
۱۹۔ ملتان چھاؤنی میں یارڈ اور ریلنگ کلاسی	۲۵۰۰۰/۰	۵۰۰/۰	چار ماہ
۲۰۔ شاہ عالم میں مسافروں کے سٹیشن کی تعمیر	۱۲۰۰۰/۰	۴۰۰/۰	دو ماہ
۲۱۔ پنج گڑھ میں مقام پر ڈیڑھ کلاس	۲۲۳۹۲/۰	۱۰۰۰/۰	چار ماہ
۲۲۔ مانی جے کے مقام پر ڈیڑھ کلاس اسٹیشن	۲۴۰۰۰/۰	۵۰۰/۰	چار ماہ

II - مندر لادی طور پر مقررہ فارموں پر داخل کئے جائیں۔ جو منتظر شدہ ٹیکسوں کے لئے ایڈوانس فی فارم کے حساب سے اور غیر منتظر شدہ ٹیکسوں کے لئے چار ڈیویژنل فارم کے حساب سے حاصل کئے جاسکتے ہیں۔

III - فیصلی ٹریڈرز اسٹریٹ رجسٹرڈ و دیگر کو اعلیٰ درجہ کی پیش کرنے پر منتظر شدہ ذیل کے دفتر سے حاصل کیا جاسکتا ہے۔

IV - غیر منتظر شدہ ٹیکسوں کو ٹریڈرز کے ساتھ اپنے مالی استحکام اور سابقہ تجربہ کے متعلق سرٹیفیکیشن بھی داخل کرنے چاہیں درود ان کے ٹریڈرز پر غور نہیں کیا جائے گا۔